

8 жовт.:
Wisniew

Пролетарі всіх країн єднайтеся!
N. Boychuk 737 Redwood Ave.
Освобождение работникам имеет быть делом самих работников!

Робочий Народ

The Working People

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ

РІК X. Ч. 13. СЕРЕДА, 13 ЛЮТОГО, 1918. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, FEBRUARY 13th, 1918. No. 13. VOL. X.

Українські Пани погодились з Німецькими

УКР. ЦЕНТР. РАДА ПОГОДИЛА СЯ З НІМЦЬКАМИ.

ДОГОВІР.

АМСТЕРДАМ, 10 лютого. — Мірові переговори між Україною і Австро-Німеччиною закінчилися формальним договором на основі взаємного зречення коштів війни і воєнних відшкодувань. Надто постановлено, що воєнні п'яничні можуть полишити ся в країнах, в яких перебувають, або вернутися до вітчизни, або навіть виїхати в інший край; економічні взаємини мають почати ся без посередства.

ЛОНДОН, 10 лютого. — Австрійський офіційно стверджує, що в Бересті Литовському підписано мирний договір з Україною.

ЦЮРХ, Швайцарія, 10 лютого. — Сепаратний мир з Україною рівняється з виповідженням війни російським большевикам. Так твердить "Цюрхер Цайтунг", додаючи значучо, що се ще велике питання, чи Україна зможе заключити з центральними державами ефективний мир (іншими словами: хто знає, чи той мир стоїть за зломаний шельг).

З ДІДА ПРАДІДА... РАБИ!

АМСТЕРДАМ, 10 лютого. — Лідери української (рутенської) делегації в австрійській парламенті вислали з нагоди підписання договору з Україною до царя Карла гратуляційну депешу, в якій висловлюють певну надію, що будучий мир принесє також австро-угорським Українцям повну національну й політичну свободу.

ПО НІМЕЦЬКИ.

ВАЗЕЛЬ, Швайцарія, 10 лютого. — Фельдмаршал фон Макензен вислав дня 6 лютого до румунського правительства ультимат (останнє слово), домагаючись започаткування мирних переговорів з Румунією найвдаліше до чотирьох днів. Румунський кабінет зрезигнував.

АБО, АБО...

АМСТЕРДАМ, 10 лютого. — Німецькі шовіністичні часописи заявляють, що на випадок сепаратного миру з Україною большевицьке правительство буде змушене піддати ся німецьким догаганям. В протиположну рад Німеччина пічне безпосередню нову війну з Росією.

НІМЦІ ТІШАТЬ СЯ...

ЛОНДОН, 10 лютого. — На відставку про закінчення сепаратного миру з Україною Центральною Радою ударено в Берліні і Відні в усі давоні. В столицях Німеччини і Австрії запанувала неопісана радість. Та рівночасно Л. Троцький заявляє, що він самий, прошу на адресу: Koroļuzyn 75 Finlay Ave., W.T. MICH, U.S.A.

Шукую: Онуфрей Гнатова, вийня, пов. Стрий, Житомирська, в Винні-про него знав або який напише на мою адресу: Koroļuzyn 75 Finlay Ave., W.T. MICH, U.S.A.

Що діють ся на Україні, не знають. Усі дотеперішні депеші походять з німецького жерела, й всі вони промовляють за прихильною Австро-Німеччійні Укр. Центр. Радою. Та вже який вплив і яку силу здобула собі харківська (большевицька) контр-Рада — не знають. А від сего й залежить таке або інше значінє українсько-німецького сепаратного мира.

НАЙВИЙШІ РАДІСТЬ В ВІДНІ.

Найбільшу радість викликає вістка про сепаратний мир з Україною в Відні. Стало ся се наслідком того, бо в Австрії на діють ся усі, що після того австро-угорське населєне відстане зараз подостатком української пшениці й заспокоїть зразу дії маючий голод.

ГОЛОСИ СВІТОВОЇ ПРЕСИ.

ФРАНЦУСЬКІ ГОЛОСИ.

ПАРИЖ, 10 лютого. — "Ля Віктор" (побіда) заявляє з нагоди св'язного німецько-українського сепаратного мира коротко: "Ся новина не дає нам ніякого приводу до радости". "Льом л'бр" (Вольний чоловік), орган прем'єра Клемєсно, твердить, що Українці вступили на дуже небезпечну дорогу, віддаючи свою країну з її багатими засобами на поталу німецьким визискувачам.

"Лаксіон Франсез" (Французське Діло) пише так: "Право самоозначєня народів найшлє своє перше приміненє дуже не щасливо. Іде се в парі радше з нашими побовнованими, чим на діями. Перше покористанє но во набутою свободою, вчинєне тим народом (Українцями) було відданєм себе в неволю".

МАРНІ НАДІІ.

Зівсім інакше, сказати б навіть оптимістично, глядять інші французькі часописи: "Фігаро" думає, що новопечений мир з Україною має ступінь й нетрівкий характер. Сила квітків Раді дуже неперва, а і надії Німеччини і Австрії на українську пшеницю так само дуже марні".

Подібно пише "Матен". На думку тої часописи — мінуть місяці заки Австро-Німеччина зможе скористати економічно з св'язно закінченого мира.

"Тампс" (Час) твердить: "Українці, що підписали мирний договір, дійсно репрезентують лише тїнь правительства. Ніже хто не знає, коли вони зможуть експортувати пшеницю, та й ніхто не знає, які засоби тої пшениці має Україна на експорт (мімо волі нагадуєть ся тут славний квітський "кись" відомої староруської білини)".

Та сама часописи кінчить характерними словами: "В дійсності — новозаключений мир з Україною не змінює нічого в Росії. Усе лишаєть ся по старому. Ми маємо до діла лише ще з одним "шматком паперу" (так Німці називають усі договори, які вони безпардонно ломлять, скоро лише се являеть ся для них корисним). "Журналь дє Дебатс" пише:

"Подія має дуже поважне значінє, однак не може стати дуже маловажною. Се залежить від обставин, а іменню від питання, що репрезентує Рада і яка її сила. Найсумнішим вислідом новозаключеного мира є трагічне положєне, в якому нечаяно опинил ся Румунія."

ГОЛОСИ НІМЕЦЬКОЇ ПРЕСИ.

З нагоди новозаключеного договору між Україною і центральними державами берлінський "Фосіше Цайтунг" пише: "Молода держава поставила себе під опіку нашої приятни ради безпеки своєю загрозеного розвитку (!). Ся подія робить вилів в тому моральному перстені, яким британська і американська ганьба окурила нас протягом війни".

"Локал Аншейгер" твердить: "Вага договору з Україною лежить для центральных держав головно в економічній сфері".

Впливова і поступова копіє "Франкфуртер Цайтунг" боїть ся переціновати новозаключеного договору, бачить одначе в події проблєски побіди ідеї всесвітнього мира, закінченого самими народами.

АВСТРІЯ ВІДТІХНУЛА.

На відставку про підписанє сепаратного мира з Україною У Австрії відтїхнула свободішє радість. На вісь вєках ударено в дзвоні, й незлічні доми відкрили ся святочними прапорами.

Впливова "Найє Фрає Прессе" написала з тої нагоди ось так: "Вплив того мира відчуєть ся в Росії і Румунії, й можна не дїяти ся, що і інші народи прилучать ся до нього. Великий проїл в війні почав ся на Сквіді".

Клерикально-буржуазна "Райхсхост" пише: "Є се велика побіда програми графа Черніна, а рівночасно є се гарантія, що Загорв наших ворогов проти економічнє і національного існування центральных держав почав ся розбиватись на порох".

Міщанська "Найєс Вінертагблят" твердить, що "Українська Рада скріпить ся тепер у своїй борбі проти большевицьких який руйнічє змаганя окужуть ся безсильними супроти так великого здобутку як мир з Україною народною Републикою".

В тім розумінню — до дає загадана часопис — день 9-го лютого буде початком кінця св'язної війни.

Як бачимо — німецько-австрійські часописи тішають ся... Чи одначе тішитись буде й нещаслива Україна, покаже вже недалека будучність.

Ми скажемо тепер лише те, що се, чим ворог тішить ся, ніколи не виходить нам на користь.

ПЕРЕДПЛАТНИКАМ "Р. Н."

Повідомляеть ся всіх передплатників "Робочого Народу", що адміністрація нікому не вислає посв'ядки, що вона передплату отримала. Тому який передплатник такої посв'ядки не домагаєть ся. Коли вже приходить гєста, так се є доказом, що передплата отримана. Кому-ж конечно хотіло би ся знати, чи його передплата зайшла в призначєне місце, так хай він пришлє почт. стемпєль на відвороту відповідь.

Адміністрація "Р. Н."

ПОВНИЙ ТЕКСТ ДОГОВОРУ З УКРАЇНОЮ.

Міровий договір з Україною має такий офіційний заголовок: "Міровий договір між Німеччиною, Австро-Угорщиною, Болгарією і Туреччиною з одного боку, а Українською Народною Републикою з другого".

На вступі стверджено, що в часі теперішної війни український народ проголосив себе незалежним й постановив відновити мир між Україною і воюючими державами, що було би першим корок до закінчення страшної війни й до відновлення приятних зносин народів в справах політичних, правних, економічних і інтелектуальних.

Дальше подані є імена усіх комісарів, які остаточно дійшли до порозуміння і згоди в слїдуючих точках:

Мир і признєнь.

Артикул I. — Німеччина, Австро-Угорщина, Болгарія і Туреччина з одного боку, а Українська Народна Република з другого заявляють, що воєнний стан між ними кінчить ся. Оби сторони постановляють отже жити від тепер між собою в мирі і признєнь.

Нові границі.

Артикул II. — Між Австро-Угорщиною з одного боку а Українською Народною Републикою з другою оскільки оби держави границь з собою — іхні границі будуть такі, які істнували перед вибухом теперішної війни між Австро-Угорською монархією і Росією.

Дальше на північ границя републики буде бічи почавши від Тарногорода по лінії Білого Рай, Шебриниш, Красностав, Пугачів (19 миль на схід від Любљина), Радзин, Межиріч, Серки і Мельник (яких 40 миль на північній захід від Берестя Литовського), а дальше переступивши ріку Буг — через Високо-Литовск, Каменец-Литовск і Пружани до Видозвєкнєць (околиця Вигоновське в болотах на північ від Пінська).

В подробностях ся границя буде означєна комісїєю відповідно до етнографічних умовин й з огляду на бажаня місцевеї людності. Коли б Українська Народна Република мала мати спільні границі зє з іншими державами повнорочно гє алянєсу, в такому разі заключити спеціальні умови.

Артикул III. — Відворот військ з зайнятих земель піньєть ся зараз після задоволеннє осьього договору. Слосіб відвороту війська і передачу опунєтєних країн означєть пленіпотєнти интересованих сторін.

Артикул IV. — Дипломатичні і конзулярні зносини піньєть ся між обома сторонами безпосередню після ратифікації мироного договору.

Артикул V. — Оби сторони зрікають ся абсолютну воєнних відшкодувань, т. є. коштів ведєня війни, й коштів втрат понєсєних державами і їх горожанями вклучєно з усіма ревіквізієними починєними в воєнних країнах.

Артикул VI. — Воєнні бранці можуть вернутися домі, скілько вони самі собі того бажалють, або лишити ся на місци або перейти до іншої країни.

Артикул VII. — Оби сторони вхлєдять взаємно і безпосередню в економічній зносини й організують виміну товарів на слїдуючій основі: (Дальше — найважніше! — опущєно).

Артикул VIII. — Відносно відновин публичних і приватних правних зносин, виміни воєнних бранців і інтернованих цивільних людей, квєстії амністії, прав купців — заключити ся спеціальний договір з Укр. Нар. Републикою, що буде творити есенціальну частє теперішного договору.

Артикул IX. — Угоди починєні в тім міровім договорі творять індивідуальну цілість.

Артикул X. — Для інтерпретатії (розуміннє) сего договору німецький і український тексти є авторитативні відносно зносин між Німеччиною і Україною, — німецький, угорський (мадярський) і український тексти для зносин між Австро-Угорщиною і Україною, — болгарський і український тексти для зносин між Болгарією і Україною, — турецький і український тексти для зносин між Туреччиною і Україною.

Кінчєва частє договору постановляє: "Отсєй договір буде ратифікований. Ратифіковані грамоти (документнє) мають бути обміняні як найборше. Скілько немає противних постанов, мировий договір вийде в житє зараз після ратифікації."

ОБО ЛІШТИ СЯ НА МІСЦИ АБО ПЕРЕЙТИ ДО ІНШОЇ КРАЇНИ.

Артикул VII. — Оби сторони вхлєдять взаємно і безпосередню в економічній зносини й організують виміну товарів на слїдуючій основі: (Дальше — найважніше! — опущєно).

Артикул VIII. — Відносно відновин публичних і приватних правних зносин, виміни воєнних бранців і інтернованих цивільних людей, квєстії амністії, прав купців — заключити ся спеціальний договір з Укр. Нар. Републикою, що буде творити есенціальну частє теперішного договору.

Артикул IX. — Угоди починєні в тім міровім договорі творять індивідуальну цілість.

Артикул X. — Для інтерпретатії (розуміннє) сего договору німецький і український тексти є авторитативні відносно зносин між Німеччиною і Україною, — німецький, угорський (мадярський) і український тексти для зносин між Австро-Угорщиною і Україною, — болгарський і український тексти для зносин між Болгарією і Україною, — турецький і український тексти для зносин між Туреччиною і Україною.

Кінчєва частє договору постановляє: "Отсєй договір буде ратифікований. Ратифіковані грамоти (документнє) мають бути обміняні як найборше. Скілько немає противних постанов, мировий договір вийде в житє зараз після ратифікації."

"ІСТОРИЧНА ХВИЛЯ".

АМСТЕРДАМ, 11 лютого. — Депеша з Берестя Литовського що наспіла сюди через Берлін, доносить, що мир між Україною і почвирними альянтами заключєно.

Після повороту делегації до Берестя Литовського переговорів продовжувано. Завдяки енергічній й пильній праці усіх комісїй і завдяки духови згоди, який одушевляв усіх, заключєно договір в усіх спірних питаннях. Наслідком технічних трудностей звязаних з виготовленєм п'ятьох мирових текстів (в п'ятьох мовах): німецькій, українській, мадярській, болгарській і турецькій) годі було відбутти формальне засіданє ради скріплення грамот підписи сами борше чим раннім ранком в суботу.

ЗАЯВА ФОН КИЛЬМАНА.

Др Рїхард фон Кильман, німецький міністер заграничних справ, як президент конференції отворив наради коротко перед 2-гою годиною рано слїдуєчою поромовую: "Панове! Ніхто з вас не годєн не добувати історичної ваги теперішної хвилі, в якій репрезентатнє чотирьох союзних держав зійшли ся з репрезентатнєми Української Народної Републики ради підписання першого мирного договору, досягненого в тїй св'язїтвій війни. Мир сей, заключений з вєшою державою, яка виринула з хуртовини великої війни, справляє репрезентатнєм союзної делегації особливе вдоволенє. Хай той мир буде першим в радї інших благодатних договорів; мир благодатний однаково для союзних держав, як і для Української Народної Републики, який ми з вами з'єднали в тїй св'язїтвій війні. Ми сей, заключений з вєшою державою, яка виринула з хуртовини великої війни, справляє репрезентатнєм союзної делегації особливе вдоволенє. Хай той мир буде першим в радї інших благодатних договорів; мир благодатний однаково для союзних держав, як і для Української Народної Републики, який ми з вами з'єднали в тїй св'язїтвій війні."

ПІДПИСАНЄ ГРАМОТ.

Після того Др фон Кильман запросив репрезентатнєв підписати мирову грамоту. Мінута до 2-ої години рано Др фон Кильман підписав перший документ призначений для Німеччини, а о год. 2.20 усі присутні положили свої підписи на всіх копїях договору.

"ШМАТОК ПАПЕРУ".

ЛОНДОН, 12 лютого. — Усі вісти про сепаратний мир між Україною і почвирними альянтоси дійшли сюди через Німеччину. З Петрограду немає ніяких вістїй крім одної, а іменню, що "почавши від 8-го лютого Київ, є в руках большевицьк, т. є. від хвилі коли війська Раді єстали полонєні або розбігли ся". Петроградський комунікат кінчить ся тїми словами:

"Почавши від год. 10 вночі в пятницю з Укр. Центр. Ради не лишило ся нічого крім сумного спомину".

А з того показуєть ся ясным, що делегація Ради на конференції в Бересті Литовськїм (яка заключила мир з Австро-Німеччиною і союзниками) репрезентує не істнуючу власть.

РОСІЯ РОЗОРУЖУЄ СЯ.

ЗНАМЕНИТИЙ УДАР ТРОЦЬКОГО.

ЛОНДОН, 11 лютого. — З Амстердаму доносять: "Президент російської делегації заявив на нинїшнім (недїля) засіданє мирової конференції в Бересті Литовськїм, що хоча Росія відмовляеть ся підписати формальний мирний договір, вона заявляє, що воєнний стан між нею і Німеччиною, Австрією, Туреччиною і Болгарією кінчить ся, й рівночасно Росія дає розкази ради цілковитої демобілізації (розоружєня) російських війск в усіх фронтах. Безпримірний в історії крок пролетарського правительства, крок в напрямї цілковитого розоружєня перед лицєм сильноого і знаменито узброєного ворога, зробив мючє вражєніє в цілому культурному св'ятї."

БЕЗЛИЧНА ВІДПОВІДЬ КАЙЗЕРА.

ЛОНДОН, 11 лютого. — З Амстердаму доносять, що вістка про безглядну й добровільну здачу Троцького викликала в Німеччині неопісану радість. Усі міста прикрашені прапорами. Як жеж глядять на новозаключений мир з Україною, самий кайзер, про се свідчить слїдуєчо його відповідь на гратуляційну адресу президента міста Гамбурга: "Ми часто вступали на залї дороги. Та Господь назначив нам в важкій школі дорогу, якою ми повинні іти. Та св'яте не є на добрий дорозі. Ми, Німці, що маємо перед собою високі ідеали (? — мєч і шибєниця) — повинні працювати ради кращої будучности. Ми повинні бити ся (!) за право і моральність. Наш (!) Господь Бог хоче, щоб ми мали мир, але мир, при помочи якого св'ят буде стрєміти до того, щє справедливе і добре.

МИ МАЄМО ДАТИ СВІТВОМУ МИРУ.

Ми маємо осантути се в рїжній спосіб. Такий кінєць осантули ми вчєра, здобуток мирною дорогою з ворогом, який, побитий нашою армією, не бачучи причини до дальшої боротьби, простягає до нас руку й дістає нашу руку. Ми взаємно стиснули свої руки. Але той, що не приїме мира, а навпаки відїєне його, проливавоючє дальше свою і нашу кров, му сить бути змушений прийняти мир.

МИ БАЖАЄМО ЖИТИ В ПРИЯЗНІ З СУСІДНИМИ НАРОДАМИ.

Ми бажаємо жити в признєні з сусідними народами, одначе вперед мусить бути признєна побіда німецького оружя. Наші війська під велїком Гіденбургом дальше виборювати муть твою побіду. А опісля приїде мир".

ВІДПОВІДЬ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ.

Відповідь президента української делегації звучала так: "З радістю стверджуємо, що від нинїшного дня починаєть ся між Україною і почвирними альянтами мир. Ми прибули сюди в надїі, що ми будемо в спроможі осантути загальний мир й закінчити сю братовїбчу війну. То політичне положєне є сего рода, що не усі держави зійшли ся тут ради підписання загального мирного договору. Одушевлений найгорячішою любовою нашого народа й св'ідомістю, що ся довга війна вичерпала культурно-національні сили нашого народа, ми мусимо тепер звернути усі наші сили ради започаткованнє нової ери і нового відродженя. Ми твердо переконані, що отсєй мир заключємо в інтерєсі великих демократичних мас, та що сей мир причинить ся до закінченнєя великої війни. Ми радо стверджуємо тут, що довга й важна праця, доконана на конференції в Бересті Литовськїм, закінчила ся успіхом, та що ми осантули демократичний мир, пошєтний для обох сторін. Віднині Українська Народна Република народилась до нового життя й вона вступає в круг націй як самостійна держава. Вона кінчєва війну на своїх фронтах й буде старати ся, щоб усі сили, які лише в нїй є, зняли ся до нового життя і розшв'яту".

МІР ПРІ ПОМОЧИ МЕЧА!

Ми маємо осантути се в рїжній спосіб. Такий кінєць осантули ми вчєра, здобуток мирною дорогою з ворогом, який, побитий нашою армією, не бачучи причини до дальшої боротьби, простягає до нас руку й дістає нашу руку. Ми взаємно стиснули свої руки. Але той, що не приїме мира, а навпаки відїєне його, проливавоючє дальше свою і нашу кров, му сить бути змушений прийняти мир.

ЗА РАМЕНИ У. С. Д. ПАРТІЇ.

В недїлю, дня 17-го лютого 1918 о годині 3 по пол. в сали "PALACE" театру при ул. Селкірк вийголєсь

Тов. Проф. Др Ол. СУШКО дуже інтересний виклад на тему:

БІБЛІЙНЕ ОПОВІДАНє про

СОТВОРЕНЄ СВІТА В СВІТЛІ НАУКИ

Приходить всі, коли хочете почувати останнє слово по сьому питаню.

ВІЛЬНИЙ ВСТУП. ГОСТЯМ РАДІ.

